



*Meghívó*  
a Nemzeti Összetartozás Napjára,  
a békediktátum aláírásának 98.,  
a Trianoni Emlékmű felszentelésének 1. évfordulója  
alkalmából tartandó megemlékezésre és a  
történelmi Magyarországot felidéző kiállítás –  
városunk diákjai alkotásai - megtekintésére

## XXV. Szentmiklósi Napok

Idén ünnepli városunk a XXV. Szentmiklósi Napokat. A negyed évszázad előtt egy jubileumi ünneppsorozattal tiszteleg Törökszentmiklós Városi Önkormányzat július 4-8. között, melynek főszervezője az Ipolyi Arnold Könyvtár, Múzeum és Kulturális Központ.



*Megkérdeztük*  
**a polgármestert**

3. oldal



**A közterületi lakossági beruházás Szabályairól!**

4. oldal



*Új program:*  
**egészségünk javításáért**

4. oldal



**Ha végre itt a nyár...!**

5. oldal



*Krónika*  
interjú  
**Csóke Tibor**  
helyismereti könyvtárossal

6. oldal



*Megújult*  
**a Szűz Mária szobor**

7. oldal



*Meseszép-mesekép*  
**Nívós verseny a Kölcseyben**

8. oldal



*Süni*  
**sétány**

9. oldal

**Sportsikerek**

11. oldal



A nyitónapon, július 4-én megnézhetjük Palásthy György Szalmabábuk lázadása című filmjét, valamint megnyílik a Visszatekintés Szalmaországba című retrospektív kiállítás. Nem maradhat el a Zenés Nyári Este a Szentháromság Római Katolikus Főtemplomban, és másnap, pénteken ismét lesz Törökszentmiklósról **Elszármozottak Baráti Találkozója**. Július 6-án a **X. Utcazene Fesztiválon** a könnyűzenei programok is elkezdődnek, melynek folytatása szombaton, és vasárnap lesz a Galambos parkban. Szombaton a **Leander Kills, Rage Against the Machine Tribute by Subscribe, Ganxsta Zolee** és a **Kartel** koncertezik nálunk, vasárnap **Ferenczi György és az 1ső pesti Rackák**, valamint a **Csik zenekar**. A főnap, természetesen a szombat, ekkor a **hintós felvonulást** követően kezdetét veszi a hagyományos **kézi kaszás aratóbemutató és -verseny** a kaszálón, fakanál forgatásban is mindenki összemérheti tudását, és persze lesz termény- és kenyérszentelés. Vasárnap levezetésként a Városi Sporttelepen **Családi napon, Fogathajtók Baráti Találkozásán**, valamint meghívásos **Kispályás labdarúgó Tornán** vehetünk részt. Ezek tehát a programok. De milyen volt a kezdet, miből építkezett és milyen régi-új elemek lesznek idén, ezt **Medgyessy Klárától**, az Ipolyi Kulturális Központ vezetőjétől kérdeztük.

- Menjünk vissza 25 évvel ezelőltre. Kiknek köszönhetjük még ma is ezt a rendezvényt?

- 1993 júliusában rendezték meg városunkban az első Szentmiklósi Napokat, melynek ötletgazdája a Művelődési központ igazgatója, **Sülye Károlyné Klárika néni**, valamint a polgármester, **Szegő János** úr voltak. Célja volt akkor is és ma is: a paraszti hagyományok felelevení-

tése, ápolása, megőrzése. Lehetőséget adni azoknak az embereknek az együttalkotásra, akik még ismerik a gabona-szalmából készült fonatokat, technikákat. Tették ezt azért is, mert a szalmafonás újjáéledése Magyarországon a rendszerváltás után, 1991-ben Törökszentmiklósról indult el, ami annyit jelentett, hogy már abban az évben Törökszentmiklóson volt az első szalmatábor, egészen 2006-ig.

(folytatás a 2. oldalon)

## XXV. Szentmiklósi Napok

(folytatás az 1. oldalról)

- A paraszti hagyományok ápolása egyértelműen hozta magával az aratás felelevenítését?

- Igazából igen. Jól ismerjük Széchenyi István idézetét, „Csak addig él egy nemzet, amíg van hagyománya”. A kenyér mindig az életet, a bőséget jelentette az ember számára, a keresztény kultúrában pedig Isten testét szimbolizálja. A gabona sokszínűségéhez hozzátartozik a képzőművészeti alkotás is, amelyet a búzalkalász szárából értő kezek hoznak létre. Ezért sem meglepő, hogy 2000. július 14-től SZALMAORSZÁG néven nemzetközi konferenciát rendeztek a helyi szervezők városunkban, amellyel egy időben állandó Szalmagaléria nyílt meg a Városi Művelődési Központban. Ezt az állandó kiállítást 7 éven keresztül az ország határain belül és kívül érdeklődők sokasága kereste fel. A Művelődési Központ épületének funkcióváltása miatt a Csuhe- és Szalmafonók Baráti Köre azonban átkerült Kisújszállásra, és mint Szalma- és Csuhefonók Baráti Köre Egyesületként működik 2007-től. Bátran kijelenthetjük, a szalmafonás újjáéledésének bölcsője Törökszentmiklós volt.

- Most hol van a Szalmagaléria anyaga?

- A Szalmagaléria anyagának egy része jelenleg a Székács Elemér Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakgimnázium fiúkollegiumának folyosójára került. Intézményünk tulajdonában maradt az Államiság jelképei, az Árpád-házi királyok és szentek arcképcsarnoka, mely vándoroltatható kiállítás. Éveken keresztül a Székács adott helyet a nyári, valamint az őszi, jó hangulatú szalmafonó táboroknak, melyre mai napig jó szívvel emlékeznek az akkor még kezdő, ma már profi szalmafonók.

- Kanyarodjunk vissza a Szentmiklósi Napokhoz! Azóta is minden évben volt hagyományos kézi kaszás aratóbemutató, így tehát idén is lesz?

- Természetesen. A cél nem változott! A régi aratások emlékének felelevenítése, a paraszti, a mezőgazdasági munka és a természet kincseinek megbecsülése. Gondoljunk bele, talán minden család felmenői között vannak olyan ősök, akik verejtekük árán, a földet két kezükkel megművelve küzdöttek fennmaradásukért nap mint nap.

- Mikor volt az első elszármazott találkozó?

- Az első évtől, és azóta két évente, hiszen ekkor alakult meg a Törökszentmiklósról Elszármazottak Baráti Köre, melynek szervezője a városi könyvtár igazgatója, **Batáné Máté Mária** volt. 1994-től a Szentmiklósi Szövetség is bekapcsolódott a rendezvénysorozatunkba. Településeik képviselőit aratócsapatok és amatőr művészeti csoportok fellépése színesítette és gazdagította programjainkat. 2006 után ez a folyamat is megszűnt, a Szentmiklós Szövetség utolsó elnökének, Sülye Károlynának nyugdíjba vonulása miatt. Idén azonban ismét felvettük a kapcsolatot a Szentmiklós névű településekkel, bízva abban, hogy megfelelő az időpont egy újabb találkozóra, akár aratócsapatok delegálásával, illetve amatőr művészeti csoportok bemutatkozásával.

- Mely programelemet emelnéd ki a rendezvénysorozatból?

- Már az első napon jelen lesznek az ország különböző városaiból szalmafonó barátok, (akiknek alkotásait megcsodálhatják a kedves érdeklődők az **Ipolyi Kulturális Központ Markóczy Félix kiállítótermében**). A kiállítók közül két kisújszállási szalmafonó is bemutatja alkotásait. A „főnapon”, azaz július 7-én szombaton reggel kezdetét veszi a hagyományos kézi kaszás aratóbemutató, cséplés, melynek keretében testközelből nézhetjük meg, ahogy a megtisztított gabonaszázból az emberi kéz által már-már képzőművészeti alkotás jön létre. Kiemelném az első napot, melynek délutánján nyílik egy retrospektív kiállítás, Visszatekintés Szalmaországba címmel az Ipolyi Kulturális Központ Markóczy Félix kiállítótermében. Kiállítóink az ország különböző területeiről érkeznek. A megnyitó előtt a Zsigray Julianna színházteremben levetítjük Páskándi Géza azonos című regényből készült Szalmabábuk lázadása című filmet, mely Palásthy György Balázs Béla-díjas magyar filmrendező, forgatókönyvíró alkotása. Egy olyan klasszikus, történelmi gyermekregényre szeretnénk a figyelmet ráirányítani, mely az 1848-49-es forradalom és szabadságharc utáni, világosi fegyverletétel időszakát mutatja be,

mely sokáig méltatlanul feledésbe merült. A történet Pest-Budán játszódik egy bábkészítő házában. Palásthy nevéhez fűződnek többek között a '70-es évek nagy alkotásai, például a Hahó, Öcsi, Hahó, a tenger, az Égigérő fű, vagy a Szeleburdi család, melyek átszöttek gyermekkorunk, valamint szüleink mindennapjait.

Valószínűleg sokaknak új információ lehet, hogy ennek a történelmi háttérű gyermekregény filmesített változatának az **50 db szalmabábuja itt, Törökszentmiklóson készült**, de erről és sok érdekes információról a filmvetítés előtt többet is hallhatnak a kedves érdeklődők.

Összességében, egy igazán értékes rendezvényt, hagyományt örököltünk. Köszönjük az elődöknek, az ötletgazdának a rendezvény életrehívását. Valóban olyan maradandót alkottak, melynek a 21. században is van létjogosultsága. Nekünk pedig, akik a kulturális életben tevékenykedünk kötelességünk ezt a „kincses fáklyát” az utókornak megőrizni és továbbadni.

Köszönjük szépen a beszélgetést, és további sikeres munkát kívánunk a rendezvényekhez!

Szecsei Veronika

**Törökszentmiklós, Batthyány út 71.**

☎ **06-56-390-827**

✉ **postmaster@muszakiazulet.t-online.hu**

**MŰSZAKI  
ÜZLETHÁZ**

- ✓ **Gazdag választék**
- ✓ **Kiváló árak**
- ✓ **Szakszerű tájékoztatás és kiszolgálás**
- ✓ **Hitelügyintézés**
- ✓ **Házhozszállítás**

**Nyitvatartás**

**H-P: 8.00-17.00 Szo: 8.00-12.00**



**A 89. Ünnepi könyvhét keretében  
Hajnal József újságíróval, a Szolnok megyei Néplap  
egykori főszerkesztőjével június 7-én, míg  
Hajdrik József íróval, költővel június 12-én találkoz-  
hatnak az érdeklődők a könyvtár olvasótermében.**

# Megkérdeztük a polgármestert

**Van megvalósítható elképzelése az önkormányzatnak a Píramis épületére vonatkozóan? ???**



A Píramis épületének a befejezésére pályázatot nyújtottunk be TOP barnaváros fejlesztési felhívásra még 2016-ban. A benyújtott pályázatunk elbírálása közel két év elteltével a mai napig nem történt meg. A megyei fejlesztési keretben ezen a fejlesztési soron már nincs is annyi pénz, mint amekkora összegre pályáztunk. Mindezek a tények sok kérdést felvetnek bennünk is. Minden bizonnyal arra kell készülnünk, hogy nem fog nyerni a pályázat. Ebben az esetben más forrásra, vagy más jellegű beruházásra kell gondolnunk, pl. külső vállalkozó forrás bevonására, De bármilyen további döntés meghozatalához szükségünk van a pályázat lezárására.

**A város több pontján lehet látni, hogy zajlik a virágosítás. Mennyit költött eddig erre a célra az önkormányzat?**



A tavaszi virágosítás folyamatosan készült a település több pontján elsősorban egyynári palánták kiültetésével, de a cserjék telepítése is folyamatos. Az eddig erre a célra elköltött pénz 4-500 ezer forint között van.

**Most indult a 337,5 millió szennyvíz-beruházási projekt, ennek kapcsán volt arról szó, hogy a Bicskás-tó területén egy nagyobb, jóléti célokat is szolgáló terület alakítanak ki. Mi az elképzelés?**



A tényleges környezet kialakítása nem ebből a pályázatból fog megvalósulni. A belvizes pályázat a tó kotrását tartalmazza, az átmeneti tározás kapacitásának a növelése a cél. Önkormányzati forrásból a tó környezetét szeretnénk rendezni, parkosítani, közösségi térként hasznosítva, azaz részben burkolva körüljárhatóvá tenni, fásítani. Ennek a tervei készítés alatt vannak.

Az önkormányzat megvette a Kossuth úton az Ipolyi Kulturális Központ mellett lévő üres telket, hogyan fogják hasznosítani?

A megvásárolt ingatlan az Ipolyi Kulturális Központ fejlesztési céljait fogja szolgálni. Jelenleg elsődlegesen, mint rendezvényter, közösségi tér használatot fog kapni az intézmény udvarával történő összenyitás után. De hosszú távon alkalmas arra, is, ha az épület bővítésében gondolkodik majd a város. A tényleges hasznosítás az intézmény bevonásával fog megvalósulni, hiszen a tényleges igényeket is ők tudják meghatározni.

A város több pontja is ki lett jelölve felnőtt játszótérek kialakítására, a forrást pályázatból biztosították volna. A megvalósításra benyújtott pályázat sikeres lett?



Nem történt elbírálás. A 2016-os pályázatban akkora volt a települések igénye, hogy a Nemzeti Sportközpontok úgy döntött, hogy minden pályázatot benyújtott település támogatásban fog részesülni, legalább egy létesítmény megvalósítására. Az igényeket folyamatosan elégitik ki, több évre lebontva.

A vasútállomás és a vasút környéke kifejezetten gondozatlan benyomást kelt, kinek a feladatköre lenne a rendben tartása?

A vasútállomás környezetének a rendben- és tisztántartása a MÁV feladata, a terület a MÁV kezelésében van. Mi folyamatosan jelezzük a környezet áldatlan állapotát. 2017-ben kezdeményeztük is, és javaslatlalt éltünk a terület rendezését illetően. Sőt felajánlottuk a közreműködésünket is. Szeretnénk rendezni a 19. században épült forgalmi épület környezetét, javasoltuk az ott lévő használaton kívüli épületek elbontását, a régi betonkerítés elemek elbontását. Ebben konkrét feladatot is vállalnánk. Akkor az a válasz született, hogy a MÁV külön engedélyben adhat át települési önkormányzatnak beruházás jellegű munkát. Vállaltuk volna a felvételi épület környezetének a rendbentartását is, mi a Polgár Gellért utca mentén fekvő, a vasút és a közút közti terület zöldfelületi karbantartására gondoltunk

külön. A MÁV viszont csak egyben, a teljes állomás területét adja át, ami a Bethlen út és a Babits út közötti területet, és a teljes vasúti sínhálózatot is beleértve. Így viszont mi nem tudtuk vállalni a terület gondozását.

Több kegyeleti lopás történt a temetőben, leginkább anyák napja környekén. Ennek kapcsán az önkormányzat tud intézkedéseket tenni?



A temetők gondozása a tulajdonos egyházak kezében van. Az önkormányzat közmunkásokon keresztül segít be a hulladékkezelési feladatok elvégzésében és a zöldfelületek karbantartásában, fűnyírásban.

Hosszú ideje betöltetlen a 3-as gyermekorvosi körzet, ami a téli hónapokban hosszú várakozási időket jelent a beteg gyerekeknek, és szüleiknek. A közeljövőben megoldódhat ez a probléma?



Rendkívül nehéz helyzet. Igazából Magyarországon a háziorvosi rendszer orvoshiánnyal küzd, nemcsak törökszentmiklósi, hanem országos probléma ez. Az orvoshiány mellett elmondható, hogy előregedő tendenciát is mutat. Vannak olyan részei az országnak, ahol a háziorvosok átlag életkora 60 év fölötti. Mi eddig szolgálati lakással próbáltuk ide csábítani az orvost. Eddig sikertelenül. Fölmerült, hogy esetleg külön tanulmányi szerződés keretében már a képzés valamilyen jellegű támogatásával próbáljunk nyitni. Ennek a részleteit ki kell majd dolgoznunk.

**Kedves Olvasó!**

Új rovatot indítottunk,

*Megkérdeztük...*

címmel.

Itt Önnek is lehetősége van kérdezni a város vezetőit, a polgármestert, amennyiben közérdekű kérdését elküldi a

[hirlaptszm@gmail.com](mailto:hirlaptszm@gmail.com)

## Tájékoztató a közterületen történő lakossági beruházások szabályairól

Úgy tűnik sokan nincsenek tisztában azzal, hogy az ingatlanaik előtti területen végzett építési, felújítási munka engedélyhez kötött. Miután egyre több ingatlan előtt szépítik a járműbehajtót, nem árt tudni miként végezhetik el ezt szabályosan. A Polgármesteri Hivatalban Bodóné Nagy Edit beruházási ügyintézőt kérdeztük az ezzel kapcsolatos tudnivalókról.



**Mi szükséges ahhoz, hogy a közterületen akár egy kocsibejárót leburkoljunk, illetve milyen munkálatok elvégzéséhez kell a hivatal műszaki osztályát keresnünk?**

Bármilyen munkát, amit a lakosok saját ingatlanaik előtt szeretnének végezni, ahhoz az önkormányzat engedélye szükséges, mivel ezek a területek az Önkormányzat tulajdonában vannak. Kapubejárók építését, felújítását csak az illetékes útkezelő (jelen esetben az Önkormányzat) hozzájárulásával lehet kivitelezni.

A munkálatokat elkezdni csak az útkezelői hozzájárulás birtokában szabad.

Az olyan kapubejáróknál, melyek nem önkormányzati tulajdonú utakhoz csatlakoznak (Táncsics út, Almásy út, Béla király, Kossuth utcák) a Magyar Közútkezelőtől kell engedélyt kérni.

**Miért van szükség az engedélyeztetésre?**

A földfelszín alatt közművek vannak. A vezetékek 50-60 cm, illetve még mélyebben vannak lefektetve. Azok a vezetékek is az Önkormányzat tulajdonát képezik. Ha pl. csőtörés van, akkor az üzemeltető kibontja akár a magánszemély által létesített kapubejárót is, hiszen neki el kell háritania a problémát. Ha volt engedély annak a megépítésére, akkor az üzemeltető köteles a hiba elhárítása után visszaállítani az eredeti állapotot. Ha nincs ilyen engedély, akkor ezt nem köteles elvégezni.

**Hová kell a kérelmet benyújtani?**

A kérelmet saját kezűleg írva vagy a PH műszaki osztályán kért formanyomtatványon lehet benyújtani. Csatolni kell az új vagy a felújítani kívánt bejáró helyszínrajzát, amely tartalmazza a méreteket és azt az anyagot, amiből készülne a kialakítandó bejáró.

**Miből áll az engedélyezési eljárás és mennyibe kerül?**

A kérelem beérkezését követően helyszíni

bejárást tart a hivatal műszaki osztályának munkatársa és ezt követően, ha az a szabályoknak megfelel, 15 napon belül kiadja az útkezelői hozzájárulást, amely ingyenes.

**Mikor adható meg az engedély?**

Általában egy járműbehajtó 3-4 méter széles. Ha valaki ezt bővíteni szeretné, akkor mérlegelnünk kell, hiszen a csapadékvíz-elvezető árokra is szükség van. A csapadékvíz akadálytalan lefolyását biztosítanunk kell. Ha valahol egyáltalán nincs még kocsibejáró és ezt kérik, természetesen a vonatkozó jogszabályokat betartva és lehetőségekhez mérten engedélyezzük. De itt is figyelemmel kell lennie a tulajdonosnak a csapadékvíz elvezetésére.

Egyébként a Polgármesteri Hivatal folyamatosan ellenőrzi a közterületi kivitelezéseket és amennyiben nincs útkezelői hozzájárulás, kezdeményezzük a szükséges intézkedések megtételét.

**Köszönjük az információt!**

**Bukta Ágnes**

## Új program indul egészségünk javításáért

Egy újabb nyertes pályázat lép megvalósítási szakaszába 2018. június elsejével. A Széchenyi 2020 keretében megjelent „Az alapellátás és népegészségügy rendszerének átfogó fejlesztése - népegészségügy helyi kapacitás fejlesztése” című felhívásra nyújtott be támogatási kérelmet az Egyesített Gyógyító Megelőző Intézet.

**A pályázat pozitív elbírálásban részesült, a 100%-os finanszírozás mellett több mint 86 millió forintból valósulhat meg egy átfogó egészségügyi program, a Törökszentmiklói járásban egészen 2020. május 31-ig.**

A program szükségességét alátámasztják a KSH 2015-ös adatai, miszerint a férfiak és nők halálait vezető keringési megbetegedések tekintetében a járásban mindkét nem esetében rosszabb a mutató az országosnál, de ugyanez elmondható a rosszindulatú daganatos megbetegedések, a légzőrendszeri betegségek okozta halálozás tekintetében is. Ezt tetézi, hogy Magyarországon az elmúlt három évtizedben minden ötödik ember halála összefüggésbe hozható volt a dohányzással, a megyei, illetve járási halálozási arányok pedig mindkét nem esetében rosszabbak az országos átlagnál. Egyedül az alkoholfogyasztással összefüggésbe hozható halálozások esetében mutatható ki az országostól

pozitív eltérés a járásban élő nők körében, azonban a férfiak itt is az országosnál rosszabb értékkel bírnak.

Összességében elmondható, hogy a járásban élő mintegy 36 ezer fő egészségi állapota a magas korai halálozással, növekvő természetes fogyással, a születéskor várható alacsony élettartammal nem mutat pozitív képet.

A pályázat közvetlen törekvése egy átfogó, törökszentmiklói bázissal működő egészségfejlesztési iroda (EFI) létrehozása és elindítása, amely hozzájárul a pályázatban megfogalmazott célok teljesítéséhez. A cél pedig a járásban élők **egészségi állapotát jellemző mutatók javítása**. A programok közt szerepel a mozgás prevenció, rehabilitációs tornával kiegészülő, életmód tanácsadás, egészséges táplálkozás népszerűsítése, melyet kiadványokkal is erősítenének. Egészségnapok megvalósítása a járás településein, egészségügyi szűrések, komplex drogprevenciós rendezvénysorozat, beteg- és idős klubok létreho-

zása, mentálhigiénés programok, illetve kiegészítő tréningek. A projekt megvalósítási ideje alatt minimum 4000 főt szeretnének elérni, akik részt vesznek az egészségfejlesztő és betegségmegelőző programokban. A megszólítandó célcsoportot a háziorvosok, a szakellátást követően az Egészségfejlesztési Irodákba irányítják. De várják azokat is, akik saját elhatározásukból, tudatosan szeretnének életmódjukon változtatni. A programok lebonyolításába bevonják a védőnőket, családsegítő központot, a járás települési önkormányzatait, nemzetiségi önkormányzatot, a Foglalkoztatási Osztályt, TTÖT-KSZSZK-t, Rádió Törökszentmiklóst (Fm 89,6 MHz) és civil szervezeteket is, mint például a Törökszentmiklói Csukorbetegkért Egyesületet, vagy a KAPOCS Alapítványt.

A projekt kiemelt célja, hogy növekedjen a lakosság és az intézményi szereplők fogékonysága az egészségtudatos életmód iránt.

**Szecsei Veronika**

# Ha végre itt a nyár...!

A városi majálissal egy időben nyitotta meg kapuját a nyári szezonra a strand, melyet egy két hetes teljes leállás előzött meg. A karbantartási munkálatokat elvégezték, így május 1. - től reggel 6:00 órától várják az úszni vágyókat, a három évvel ezelőtt bevezetett úszójegynek köszönhetően, mely 9:00 óráig szól. A jegyárakban csak egy minimális változás történt, továbbra is van két órás strand belépő, családi - csoportos - látogatói jegy, valamint a gyerekek korát is figyelembe veszik. A Csónakázó-tó járművei is várják a használatba vételt. A tavasz folyamán több mint 50 fát ültettek el a fürdő területén, és virágosítás is történt, a városi főkertész irányításával. A karbantartásról, házirendről, a strand szolgáltatásairól, és a kempingről is beszélgettünk Róth Ervinnel, a Kommunális Szolgáltató Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatójával, mint a strand üzemeltetőjével.



## Hogyan zárta a strand a tavalyi esztendőt a látogatottság tekintetében?

Szerencsére elmondhatom, hogy a strand látogatottsága évről évre nő, ismét egy 10%-os növekedést könyvelhetünk el, ami már 40.000 feletti vendéget jelent, melyben nincs benne a rendezvényekre érkezők létszáma. A Csónakázó-tó is beváltotta a hozzá fűzött reményeket, a 2 vizibicikli, és 4 csónak kézzel-kézre jár, a rendezvények ideje alatt pedig még kevésnek is bizonyul. Ugyanez a helyzet a kemping esetében is. Már most vannak olyan hetek, melyek az előfoglalások alapján teltházak lesznek. Ennek érdekében mindent meg is teszünk. Nem arra várunk, hogy véletlenül megtaláljanak bennünket. Több kempingkereső oldalon regisztráltuk magunkat, és igyekszünk vonzóvá tenni a vendégek számára. Sokaknak tetszik, hogy a helybiztosítással, illetve kempingház biztosítással jogosultak a strand szolgáltatásait is igénybe venni, valamint kutya- és macskabarát szálláshely vagyunk. Egyre több a visszatérő vendég, pl.: Nyugat-Európából is.

## Milyen szolgáltatásokkal várják a pihenni vágyókat a fürdőzésen és a csónakázási lehetőségen kívül?

Továbbra is van szauna, masszázs, solárium, strandkézilabda-pálya és megoldódott a büfé problémája is. Egy nagyon

rövid, de sikeresnek mondható pályázaton vagyunk túl, ahol a nyertes üzemeltető a szükséges engedélyek után éttermi szolgáltatásokat tud majd biztosítani a helyszínen, valamint most már lehetőség van más szolgáltatók beengedésére is.

## Minden évben fontos kérdés a belépőjegy árának alakulása. Idén történt változás?

Igen, de valóban csak egy minimális korrekciót hajtottunk végre, olyannyira, hogy ez nem is fedezi azokat a költségeket, amit a strand üzemeltetése ró a Kft.-re, gondolok itt pl.: a minimálbér emelkedésére. Ami egy jelentősebb változás az előző évekhez képest, az a napozóágyak kiadásához kötődik. Szomorúan tapasztaltuk az elmúlt időszakokban, hogy többen egyáltalán nem vigyáznak ezekre a strandkellékekre, pótlásuk pedig nagy költséget ró minden évben a tulajdonosra. Ezért 500 forintos napi bérleti díjat vezettünk be, valamint egy kaució díjat is megállapítottunk, amit természetesen aznap visszaadunk, ha nincs káresemény.

## A tavalyi esztendőben több alkalommal is előfordult, hogy egyesek megzavarták a többség nyugalmát, pihenését, kikapcsolódását, elfogadhatatlan módon viselkedtek, amivel a biztonsági személyzet nem tudott mit kezdeni. Az idei szezonra megoldódik ez a probléma?

Ez sajnos valóban így történt. A további rendezvarások elkerülése érdekében már tavaly tettünk lépéseket. Az akkori biztonsági céggel felbontottuk a szerződést, és a korábban beadott ajánlatok közül sikerült kiválasztanunk a jelenlegi partnerünket, akik tudják teljesíteni kéréseinket. Így továbbra is 24 órás biztonsági szolgálat működik a kemping területén, valamint a strand nyitvatartási idejében

a fürdő házirendjének betartását ügyelik a rendezvények biztosításában is jártas szakemberek. Nagyobb kockázattal járó időszakokban, mint rendezvények, hétvégék, hónap eleji időszakok, megerősített szolgálatot is ellátnak majd. Ezzel kapcsolatban volt egy olyan kérésünk is, hogy ezek a biztonsági emberek ne helyiek legyenek, ne kötődjenek senkihez, és a külső jegyeik is mutassák meg, miért is vannak ők a strand területén. Nagyon bízunk benne, hogy a szemmel látható nagyobb rutinjuk, megjelenésük, már eleve vissza fogja tartani azokat, akik nem azért jönnek a strandra, hogy kulturáltan pihenjenek, kikapcsolódjanak, hanem másoknak okozzanak kellemetlen, bosszús helyzeteket, percekét. A házirend mindenkire vonatkozik!

## Egyre több városi rendezvény zajlik a fürdő területén, de ugye nem csak az önkormányzat szervezi ide a programjait?

Igen, kimondottan örültünk a majálisnak és a gyermeknapnak, hiszen így azok is megismerhetik és megkedvelhetik a fürdőt, akik már évek óta nem jártak nálunk. A nyár hátralevő részében a legnagyobb rendezvény, amit nálunk tartanak, az a III. Töröki Szárnyas Fesztivál lesz, de egészségnapok, bemutatók és céges rendezvények helyszínül is szolgálunk, és nagyon várjuk az ilyen irányú megkereséseket. Véleményem szerint a strand területe rendkívül alkalmas családi-baráti találkozók lebonyolítására is, infrastrukturálisan minden adott, fürdőmedence használatával, vagy anélkül is igénybe lehet venni, de ha személyesen megkeresnek bennünket, akkor mindent le tudunk egyeztetni.

**Köszönjük szépen az interjút, és meleg nyarat, sok fürdőző vendéget kívánunk!**

Szecsei Veronika

**Júniusi gyógyszerertári ügyelet**

Minden ügyeletes gyógyszerertár 21.00 óráig tart ügyeletet. 21.00 órától a reggeli nyitásig minden nap készenléti szolgálat működik, amely a következő telefonszámon hívható: 06-20/8024462

**június 1-7. - Szentháromság Gyógyszerertár**  
Kossuth Lajos út 171. Tel.: 06-56/390-083

**június 8-14. - Fontana Gyógyszerertár** Kossuth u. 125. Tel.: 06-56/590-361

**június 15-21. - Fehérkereszt Gyógyszerertár**  
Almásy út 2. Tel.: 06-56/390-038

**június 22-28. - Amaryllis Gyógyszerertár**  
Széchenyi István út 131. Tel.: 06-56/ 590-744

**június 29. - július 5. - Pingvin Patika** Kossuth tér 7. Tel.: 06-56/590-228

## Helyesbítés

Az előző lapszámunkban (2018.10.lapszám) közölt cikkből "Miénk a legszebb udvarház" (10. oldal) kimaradt, hogy a meghívóból idézett szöveg Hajnal Lászlótól lett idézve, mint a Vándorló Bográcsok főszervezőjétől.

„Az elmúlt 8 év tapasztalatai meghozták az újragondolás szükségességét, új tartalmakat kellett keresnünk a járási összetartozást szimbolizáló rendezvénynek az elkövetkezendő évekre. A Vándorló Bográcsok Találkozója számos kulturális és gazdasági együttműködés lehetőségét rejti a Törökszentmiklósi Járásban, mely a találkozón túl erősíti a helyi kultúrát és a gazdaságot. Megújítási szándékunk célja nem maga az egy napos rendezvény lebonyolítása, hanem ennek eszközével az évenkénti találkozók közötti térségi identitás megerősödése és a térség fejlődése!” Hajnal László - állt a meghívóban, és ezt hangsúlyozta Kazinczi István, Tiszatényő polgármestere is az ünnepélyes megnyitón.

## „Törökszentmiklós történetében sok az ismeretlen, feltáratlan történet...”

Bizonyára sokan tudják, hogy városunk kulturális központja nevét Ipolyi Arnoldról kapta. Azt azonban kevesen tudják, hogy ki is volt Ipolyi. Csőke Tibor helyismereti könyvtáros ezen kevés emberek közé tartozik. Számtalan előadást tartott e témában, de érdeklődési köre ennél szélesebb területet ölel fel. A törökszentmiklósi zsidóság története, a Zsigray-hagyaték csak néhány a sok közül. Interjúorozatunk második részében Tibort kérdeztük a névadó püspökről, helytörténetről és a közelgő évfordulóról.



- **Végzettségedet tekintve nem vagy történész, mégis rendkívül közel áll hozzád a történelemtudomány. Honnan jött az ötlet, hogy mégis történelemmel foglalkozz?**

- Igen és igen, hogy röviden válaszoljak az első két kérdésre. Ha a végzettségeimet veszem számba: villamos üzemmérnök, könyvtáros, szociológus-társadalomismeret tanár is vagyok, de mozifilm-terjesztésről is van felsőfokú OKJ-s képesítem. A történelmi érdeklődés mindig elkísért, de valóban nem profi, csupán műkedvelő szinten. Mindig sokat olvastam, könyvek között életem, élek, és izgatott az, amit nem ismerlek. Törökszentmiklós történetében sok az ismeretlen, feltáratlan történet, személy, amellyel foglalkozni kell. A helytörténettel valahol a városvédő egyesület alapítása és kezdete körül kezdtem el foglalkozni. Akkor elhatároztuk, hogy a magunk okulására, szórakoztatására helytörténeti előadásokat tartunk. Aztán mindjárt az elején ezek az előadások nemcsak egyesületi, hanem városi előadásokká is váltak.

- **Így kezdted el foglalkozni Ipolyi Arnoldal, illetve a törökszentmiklósi zsidósággal?**

- A komolyabb kutatás immár 14 évvel ezelőtt indult. Sokan írtak már Ipolyiról, de a törökszentmiklósi éveiről alig. Engem főleg ez az időszak érdekel. A városvédő előadás óta tartottam előadást a megyei levéltári napon, országos konferenciákon, többek között Budapesten az Országos Széchényi Könyvtárban tartott, Ipolyi halálának 125. évfordulójára szervezett tanácskozáson, ahol bemutattam törökszentmiklósi időszakát, s városunkat is, ami nagy megtiszteltetés volt. Azóta is jó kapcsolatban vagyok Ipolyi-leszármazottakkal, Törökszentmiklós Ipolyi-város lett. De tartottam megemlékezést Nagyváradon Ipolyi sírjánál a Szent László székesegyház al-

templomában, s legutóbb szülőföldjén, a felvidéki Ipolykeszi templomában.

A zsidóság egy másik történet. Az ismeretlensége vonzott. Tóth Sándor könyve egy kiindulási forrás, de igazából azt sem lehetett korábban tudni, hogy éltek városunkban zsidók, és volt egy nagyjából 100 évig létező és virágzó hitközség.

- **Néhány mondatban beszéljél Ipolyiról? Ki is volt ő és miért pont az ő nevét kapta a könyvtár, majd az intézmény?**

- Ipolyi Arnold tudós pap, a néprajz, a történelem, a művészetek kiváló tudósa, tudományterületek első leírója. Törökszentmiklóson volt plébános 1860 és 1863 között, amely időszak alatt a legrégebbi egyesületünk, az ő ideérkezéssel újjáéledő Olvasó és Társalkodó Egylet elnöke volt. A Magyar Tudományos Akadémia igazgató tagja, s éppen városunkból lett rendes tag, s aktív szereplője a magyar tudományos életnek. Innen elkerülve beszercebányai, majd nagyvárad püspök, országos egyesületek, társulatok elnöke, vezetője, és hatalmas műgyűjtő is volt. Gyűjteménye alapját képezi az Esztergomi Keresztény Múzeumnak. Ezen kapcsolatok adták az ötletet, hogy 1999-ben a városi könyvtár felvegye az ő nevét, Batáné Máté Mária könyvtárigazgató javaslatára.

- **Milyen történelmi kor vagy személy áll közel hozzád?**

- Az említetteken kívül foglalkoztatott Zsigray Julianna író, dr. Montagh András világbajnok sportlövő, dr. Bárány György ügyvéd élete, története, törökszentmiklósi kapcsolatai. Számomra legizgalmasabb korszak a dualizmus időszaka, általánosabban véve talán a zsidó hitközség időszaka, azaz a XIX. század közepétől a XX. század közepéig. Munkakörömből adódóan a mai napig tartó időszak is fontos, s igazából minden, ami Törökszentmiklósról szól, városunk történetével kapcsolatos.

- **Volt-e olyan tanárod, aki inspiráló volt számodra?**

- Természetesen voltak - nem csak tanárok -, akik meghatározták életemet, gondolkodásomat. Mégis egy embert, Galsi Zoltánt szeretném kiemelni, aki azt hiszem minden helytörténettel foglalkozó számára meghatározó. Őt nem kell a törökszentmiklósiaknak bemutatnom. Közös munkáink, pl. a Törökszentmiklósi Kalendárium, a helyismereti tankönyvek, illetve más kiadványok mellett több egyéni munkám lektora volt, de tudása, szakértelme nagy értéke helytörténetünk kutatásának.

- **Milyen elképzeléseid, terveid vannak a 300 éves évforduló kapcsán?**

- Törökszentmiklós monografikus története mindenképp az első helyen áll. Erre is építve az idén már 11. városismereti vetélkedőt nem csak a 7. évfolyam számára szeretnénk kiterjeszteni. Azt gondolom, hogy gyerekeink, fiataljaink megismertése azzal a hellyel, ahol születtek, felnőttek, ahol őseik éltek, kulcskérdés a jövő szempontjából. Kell, hogy legyen valami - „genius loci” (a hely szelleme) - ami ideköti, „hazahúzza” őket, s nemcsak elmennek, hanem itt maradnak, vagy visszajönnek, hogy településüket, településünket megőrizzük, értékeinket továbbvigyük. Ezért munkálkodunk - mondhatom, hogy szerencsére többen - azon, hogy a lokálpatriotizmust elültessük a fiatal generációkban. Ezért fontosak a helyismereti tankönyvek, a városismereti vetélkedő, az utóvaló kiadványok és előadások, a városvédő táborok, a rajzpályázat és minden, ami ezt a célt szolgálja. Sok tervünk, elképzelésünk van: Ipolyi, illetve Almásy leszármazottak találkozója, valamint könyv Ipolyi Arnoldról. Szóval, rengeteg munka áll még előttünk.

- **Köszönöm a beszélgetést.**

Fejes Zsolt



## Újra régi fényében tündököl a Szűz Mária-szobor

Igen ám, de melyik? - kérdezheti a kedves olvasó. Városunk legrégebbi, 1755-ben készült Szeplőtelen Szűz Mária-szobra, amely a templomtéren áll? Vagy a XII. Pius pápa által 1948-ban a magyar népnek küldött Fájdalmas Szűzanya-kegyszobor, amely a Kálvárián található? Nos, egyik sem. Van ugyanis egy harmadik Szűz Mária-szobor a városban, amely egyrészt nincs szem előtt, - mivel a Szentháromság főtemplom főbejárata fölött van - másrészt az elmúlt 118 év alatt szó szerint „beleszürkült” környezetébe. Egészen 2018 májusáig... A Hírlap kedves olvasói most megismerhetik a szobor, illetve a felújítás történetét. Íme:



A kéttornyú templom főbejárata feletti Szeplőtelen Szűz Mária-köszobor (Immaculata-szobor) 1900-ban készült el, amely ma is meglévő, eredeti helyén álló alkotás. Jellege: templombejárat feletti szakrális szobor. Állíttatta: **dr. Réta Gyula** akkori plébános, illetve a Törökszentmiklósi Római Katolikus Egyházközség. Felszentelték-Megáldották: 1900. június 10-én Szentháromság vasárnapján, az elkészült templom átadásakor. Felszentelte-Megáldotta: **Debreczeni János** egri apátkanonok, egykori törökszentmiklósi káplán. A szobrot készítette: **Langer Ignác** budapesti díszítőszobrász, kőfaragó. Újíttatta: **dr. Laczkó Béla** plébános az 1990-es évek elején, **Balázs Antal** rákóczi falvai restaurátor közreműködésével.

A Szentháromság főtemplom bejárata fölött lévő Szeplőtelen Szűz Mária-szoborról vajmi keveset tudunk. Az Egri Főegyházmegyei Levéltárban a miklósi plébániai iratok között egyetlenegy forrást találtam a szoborra vonatkozólag.

A kéttornyú templom építéséről 1902-ben készült tételes kimutatás szerint: „53 Mária szobor felemelése 5 forint” A törökszentmiklósi plébánián lévő iratok között viszont van egy **Aigner Sándor** - a kéttornyú templom tervezője - által 1900. március 30-án **dr. Réta Gyula** plébánosnak írt levél, amiből a következőket tudhatjuk meg: „Langer számláját a 86 frt (forint - G. Z.) nyugtázásával szintén mellékelem és kérem ezt a számlát magánál tartani. A Maria Immaculata szobor mellékelt árajánlata 350 frt ról szól; igyekeztem valamit lealkudni belőle, de a szobrász azt mondta, hogy olcsóbban már nem készítheti el.” Tehát a Szeplőtelen Szűz Mária-szobrot **Langer**

**Ignác** budapesti díszítőszobrász, kőfaragó készítette, és a szobor 1900. március 30. után került a helyére.

A következő adatokat **Szekeres József** barátom - a kántor úr - szóbeli közlése után írhatom le: „A templom külső felújítását 1990 körül kezdte el **Laczkó plébános úr**. A Mária-szobrot is ekkor újította fel **Balázs Antal** rákóczi falvai restaurátor közreműködésével.”

Írásom végén még szeretnék megemlíteni valamit. A főbejárat feletti Mária-szobor - amely a templom egyetlen „külső” szobra - egyáltalán nincs benne a köztudatban, pedig gyönyörű, 1,6 méter magas, azaz szinte ember nagyságú alkotás. Így a miklósi templomtéren a keresztben kívül nem két, hanem három szakrális szobrunk van, - ráadásul ebből kettő Szeplőtelen Szűz-szobor - még ha a harmadik egy „kicsit” fentebb is található a többenél. S bár a köztudatban nincs benne, reméljük, hogy az ünnepi esztendőben történt felújítás következtében a mondat elején leírt megállapítás már nem lesz igaz...

Írtam mindezeket a sorokat 2015-ben, illetve az utolsó mondatot 2018 márciusában. Ebben az évben ünnepeljük az 1948-as Nagyunsági Mária Napok 70. évfordulóját, és az ünnepi esztendőben **Bordás Péter** plébános úrnak feltett szándéka volt a Szentháromság Római Katolikus Főtemplom főbejárata feletti Szűz Mária-szobor felújítása. Plébános úr áprilisban felvette a kapcsolatot **Gácsi Barna Ferenc** törökszentmiklósi születésű szobrászművész-restaurátorral, aki 2015-ben legrégebbi, 1827-es temetői kőkeresztünket, majd 2017-ben az 1871-ben felállított, püspöki út melletti kőkeresztet újította fel. Az április 29-i egyháztanácsi ülésen eldőlt, hogy a plébánia meghirdeti a közadakozást a Szűz Mária-szobor felújítására. A május első hétvégéjén lezajlott Mindszenty Emléknapi háromnapos ünnepe után az Isten malmai viharos gyorsasággal kezdtek el örölni. Május 8-án, kedden reggel a Referencia Kft. munkatársai felállványozták a templom főbejáratát, így **Gácsi Barna** hozzákezdhetett az előkészítő munkálatokhoz. A szobor porózus részeit el kellett távolítani, majd a rozsdamentes acélpálcából és rézhálóból készült váz elkészítése után elkezdődhetett a szobor pótlása, kiegészítése. A restaurátor megállapította, hogy szerencsére a szobrot nem mozgatták, nem szállították

el, mert nagy valószínűséggel széttört volna... **Barna** barátunk azt is elárulta, hogy jó lenne valami védőtető a szobor fölé az időjárás viszontagságai ellen. A plébános úrral, valamint **Szekeres József** kántor úrral történt konzultáció után eldöntötték, hogy mivel a szobor Szeplőtelen Szűz Mária-szobor, amelyet 12 csillagos glóriával ábrázolnak, a felújított Mária-szobor is ilyen fog kapni, amely egyben védeni is fogja. **Gácsi Barna** és **Szekeres József** megtervezték a glóriát, az IV Kft. pedig - térítés nélkül - legyártotta a vaskarikát. **Szekeres József** vörösrézről kivágta a 12 csillagot, majd ráforrasztotta a fémkörre, végül bearanyozta a glóriát. A szobor védelméről a glóriába már hamarabb „beszerkesztett” pleximűanyag kör gondoskodik. A szépséges „védőernyő” felerősítése a gyönyörűen felújított, fehér, időálló anyaggal lekezelt Szűz Mária-szobor fölé május 19-én, szombaton reggel történt. A délelőtt folyamán a Referencia Kft. dolgozói már az állványt is elbontották, így Pünkösdi vasárnapján, május 20-án már a megszüpült, glóriás Szeplőtelen Szűz Mária-szobor köszöntötte az ünnepi nagymise résztvevőit. Ráadásul **Gácsi Barna** helyreállítja a templom főbejáratának lábát és oszlopait is, amely munka minden bizonnyal elkészül, mire ez a cikk megjelenik.

A felújított szakrális szobrot május 27-én, Szentháromság vasárnapján, a főtemplom búcsúja alkalmából áldotta meg-szentelte fel **Bordás Péter** plébános a nagymisét követő körmenet után.

Köszönet az adakozóknak, a kivitelezőknek és mindenkinek, aki bármilyen formában segítette a felújítási munkálatokat. Isten fizesse meg áldozatos munkájukat, hozzájárulásukat!

**Galsi Zoltán**



## Ismét sikeres volt a meseíró pályázat a Kölcseyben



A Baptista Szeretetszolgálat EJSZ Kölcsey Ferenc Általános Iskolája kilencedik alkalommal hirdette meg „Meseszép-mesekép” címmel meseíró és -illusztráló pályázatát. Nagy örömeinkre nőtt az érdeklődés a meseíró gyermekek körében. Az idén 17 iskolából 94 magyar nyelvű mesével, angol nyelvűvel pedig 8 iskolából 40 mesével pályáztak a tanulók. Törökországból, Horvátországból és Romániából is kaptunk pályaműveket.

A zsűri tagjai voltak: **Révész Szilvia**, a Baptista Szeretetszolgálat munkatársa, **Szabó Ferencné**, az Ipolyi Kulturális Központ nyugalmazott igazgatója, **Sindel Mihály** nyugalmazott művésztanár, **Dr. Szecei Istvánné** gyermekkönyvtáros, **Gulbert Katalin** angol tanár, **Joelle Nye** amerikai vendégtanár és **Tóth Magdolna** magyar-angol szakos tanár. Ünnepélyünket megtisztelte jelenlétével **Szász Veronika** területi oktatási igazgató és **Révi Attila** alpolgármester úr.

**Görömbei Zoltán** igazgató úr köszöntöje és az ünnepi műsor után a mesék értékelésére, a helyezések és a különdíjak átadására került sor. Ezúton szeretnénk megköszönni, hogy különdíjat adományozott **Szabó Csaba**, a Baptista Szeretetszolgálat oktatási igazgatója és **Markót Imre** polgármester úr. A beérkezett pályamunkákból meghívott vendégeink látványos kiállítást tekinthettek meg.

### Díjazottak:

#### 3-4. osztályosok:

- I. helyezett: **Bíró Krisztina** - Hétvezér Baptista Általános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskola, Lónya
- II. helyezett: **Gazsó Viktória** - Szandaszőlősi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, Szolnok
- III. helyezett: **Seri Máté** - Hétvezér Baptista Általános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskola, Lónya

#### Különdíjasok:

- **Zsákai László** - Szajoli Kölcsey Ferenc Általános Iskola, Szajol
- **Herczig Léna** - Baptista Szeretetszolgálat EJSZ Kölcsey Ferenc Általános Iskolája, Törökszentmiklós
- **Szegedi Botond** - Szandaszőlősi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, Szolnok
- **Borók Henrietta** - Szajoli Kölcsey Ferenc Általános Iskola, Szajol

#### 5-6. osztályosok:

- I. helyezett: **Nagy Mihály** - Orczy Anna Általános Iskola, Fegyvernek
- II. helyezett: **Borbíró Réka** - Baptista Szeretetszolgálat EJSZ Kölcsey Ferenc Általános Iskolája, Törökszentmiklós
- III. helyezett: **Mester Fanni** - Szent Imre Katolikus Általános Iskola, Tiszafüred

#### Különdíjasok:

- **Jancsó Janka** - Orczy Anna Általános Iskola, Fegyvernek
- **Nagy Adrienn** - Orczy Anna Általános Iskola, Fegyvernek
- **Cs. Kiss Zsófia** - Kossuth Lajos Baptista Általános Iskola és Kollégium, Kísújszállás

#### 7-8. osztályosok:

- I. helyezett: **Jenei Csilla** - Andor Ilona Ének-Zenei Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Baptista Iskola, Budapest
- II. helyezett: **Dávid Dóra Andrea** - Papp Bertalan Ószőlői Általános Iskola, Tiszaföldvár
- III. helyezett: **Szilágyi Dorina** - Baptista

Szeretetszolgálat EJSZ Kölcsey Ferenc Általános Iskolája, Törökszentmiklós

#### Különdíjasok:

- **Baranyai Jázmin** - Baptista Szeretetszolgálat EJSZ Kölcsey Ferenc Általános Iskolája, Törökszentmiklós
- **Lakatos Evelin** - Hétvezér Baptista Általános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskola, Tiszakerecseny
- **Bodnár András** - Kazinczy Ferenc Baptista Óvoda, Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, Nyírbogdány



#### Az angol nyelvű mesék díjazottjai:

- I. helyezett: **Feil Theodora** - Scoala Gimnaziala "Anisoara Odeanu", Lugoj/Románia
- II. helyezett: **Ömer Ulaş Cantimur** - Istek Atanur Oğuz Middle School, Istanbul/Turkey
- III. helyezett: **Jenei Csilla** - Andor Ilona Ének-Zenei Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Baptista Iskola, Budapest
- III. helyezett: **Pocza Ronald** - Baptista Szeretetszolgálat EJSZ Kölcsey Ferenc Általános Iskolája, Törökszentmiklós

#### Különdíjasok:

- **Yasemin Alya Aktaş** - Istek Atanur Oğuz Middle School, Istanbul/Turkey
- **Fejes Edit Ágnes** - II. Rákóczi Ferenc Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Baptista Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, Téglás
- **Petrioglu Hannah Rosemarie** - Scoala Gimnaziala "Anisoara Odeanu", Lugoj/Románia
- **Dilan Öztürk** - Istek Özel Atanur Oğuz Okullari, Istanbul/Turkey

## A Lábassys elismerés



A Karcagi Szakképzési Centrum Lábassy János Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája változatos lehetőségeket nyújt a tanulni vágyóknak: szakmát, érettségít szerezhettek a diákok, pályázatok, ösztöndíjak is segítik a hátrányos helyzetűeket, nehezebb körülmények közül érkezöket. A legnagyobb erőforrás azonban minden iskolában a tantestület felkészültsége, és az adott osztály, szakmacsoport vagy egy-egy diák akaraterője, becsületes, szorgalmas munkája, kitartása. Ha ez adott, minden akadály könnyen legyözhető, és garantált a siker.

A 2017/18-as tanév végén egy olyan szakgimnáziumi tanulótlól köszön el iskolánk, aki tanulmányaiban is, szorgalmával is mindig jó példával járt elől. **Nagy Ádám** az ünnepségek, szalagavatók rendszeres szereplője volt. Osztályának közösségi életében vezető szerepet játszott, mindenben számíthattak rá tanárai, diáktársai egyaránt. Rendőrnek készül, a sikeres felvételi érdekében sokat tanult, az érettségire való felkészülést is nagyon komolyan vette. Az iskola vezetősége és Ádám osztályfőnöke hagyományteremtő szándékkal a ballagáson egy szép meglepetéssel jutalmazta a 12.G osztályos tanuló szorgalmát és a közösségért végzett munkáját. Ádám ajándéka egy laptop, amely nagymértékben fogja segíteni a további tanulmányait, és minden bizonnyal szép emlékeket fog idézni számára az iskolai életből, ahányszor használatba veszi.

A ballagáson megható szavak kíséretében adta át a személyi számítógépet a végzős diáknak **Kálmán Andrea** igazgatóasszony: Ádámnak sok sikert kívánva, és bízva abban, hogy a további években is lesznek olyan tanulók, akik kitartó munkával szép eredményeket érnek el, és méltóak lesznek az iskola jutalmára.



# A Süni sétány



természetes anyagokkal borított kis sétány, amelyen a gyerekek mezítláb sétálhatnak végig - javítva ezáltal vérkeringésüket, egyben fejlesztve izomzatukat, egyensúlyérzéküket. Megtapasztatják, milyen érzés nagyobb köveken, kisebb kavicsokon, fakérgen, szalmán, farönkökön, tuskókon, homokon, netán tobozon járni. Az eltérő anyagokon sétálva változatos talpmasszázsban részesülhetnek. Mindez teljes mértékben szülői kezdeményezés, összefogás eredményeként, és a szülők belefektetett munkájaként jöhetett létre, melyet az óvónők is 100% - an támogattak, és segítettek. Varga Zsolt építészmérnök tervezte meg, Berta Zoltán, és Bertáné Teleki Ági vállalta fel a kivitelezést, és az ezzel járó költségeket. Munkájukat segítette munkaerővel, és különböző alapanyagokkal a H - Beton, az EKL Tüzép, és a Triticum Bt. A szalagátvágást követően a gyerekek cipőt, zoknit ledobva, boldogan vették birtokba a Süni sétányra keresztelt új udvari játékot. A szülői munkaközösség a Süni sétány elnevezéssel annak a sün családnak állított emléket, akik zavartalanul élték életüket az óvoda udvarán a gyerekek közt. A név egy gyönyörű fa táblára is felkerült, melyet Balázs Gyula bútorasztalos, és felesége Bernadett készített az arborétum szerű udvarra. Mindemellett a délután meglepetés vendéget is tartogatott, a törökszentmiklói születésű Harangozó Csaba személyében, aki Harangozó Rita óvó

néni testvére. Ugyanis itt tartották meg legelső, megjelent mesekönyvének ősbemutatóját, az udvaron kialakított mesesarokban. A helyszín nem véletlenül esett a Nyitnikék tagóvodára. Mintegy 3 évvel ezelőtt az óvoda akkori nagycsoportosai hallhatták először Kocsányi Bácsi meséi közül az elsőt, A nagy vihar címűt.

Nem csak meghallgatták, hanem értékes, őszinte ötleteikkel, tanácsaikkal segítették a mesekönyv elkészültét, fogalmazta meg maga az író könyvének hátoldalán, köszönetnyilvánításában.

A gyermeknap alkalmából Fejér Ilona, és Mészáros Zoltán önkormányzati képviselők is megajándékozták a tagóvodát. Az általuk felajánlott pénzüsszeget, és a gyermeknap családi rendezvény bevételét szabadtéri játékok beszerzésére fordítja az óvoda vezetése.

Szecsei Veronika

A Városi Óvodai Intézmény valamennyi tagóvodájában a május 21. - i hét a gyermeknap jegyében telt. Kirándulások, lovas kocsikázás, családi délutánok, mini vidámpark az udvaron, és még megannyi apró meglepetés. A Damjanich úti Nyitnikék tagóvoda családi napja mégis kiemelkedett a többi közül. Ünnepeyes keretek között, szalagátvágással adták át az udvar legújabb játékterét, egy mezítlábas lépegetőt. Ez egy olyan



## „Ép testben ép lélek”

A tehetséggondozás a Baptista Szere-tetszolgálat Kölcsey Ferenc Általános Iskolájában mindig nagy szerepet töltött be. Ezt bizonyítja, hogy 2013-ban kiváló akkreditált tehetségpont, 2017-ben minősített tehetséggondozó műhely, 2018-ban pedig európai tehetségponttá vált. Az Emberi Erőforrások Minisztériuma támogatásából a Nemzeti Tehetség program „Ép testben ép lélek” című projekt kapcsán a sportban tehetséges gyerekek komplex személyiségfejlesztése a cél.

Nemcsak a sportági képzésen van a hangsúly, hanem a mentálison is. A kamasz-korban különös figyelmet kell szentelni arra, hogy a sportolással ne hagyjanak fel a fiatalok.

A projekt által szervezett foglalkozásokra meghívott szakemberek, igyekeznek a gyerekeket bátorítani, segítséget nyújtani. Ezek közül néhány: íjászat, vívás, TRX edzés, elevenpark kirándulás. Pszichológus és tehetségfejlesztő tanár is segíti munkájuk eredményességét.



A diákok önmaguk jobb megismerése mellett különféle stressz oldó technikákat is elsajátítottak, önbizalmuk növekedett, jobban meg mertek nyílni egymás előtt. Az életben való érvényesüléshez ezek egyaránt fontos dolgok!

Somodi Zsolt



6 HÓNAPIG  
INGYEN

## CSALÁDI **HD TV-CSOMAG,** TRIPLA ELŐFIZETÉSSEN!

**VÁSÁROLJ HOZZÁ SONY TV-T, RÉSZLETRE!**

**SONY**

A Tripla csomag netet és telefont is tartalmaz, melyek havi díja az első hónaptól, a TV havi díja a hetedik hónaptól fizetendő. Új lakossági ügyfeleknek, egyéves szerződéssel, e-számlával. A lakcímeden elérhető akciós ajánlatainkról, a pontos lefedettségéről és díjakról érdeklődj az [invitel.hu](http://invitel.hu) oldalon, a 1288-as számon vagy az Invitel Pontokban.

Invitel Pont: Cegléd, Kút u. 1. Tel: +36 20 777 8150

 **1288**  
[invitel.hu](http://invitel.hu)

Az akció 2018. május 2-től visszavonásig, a Tripla csomagokra érvényes (digitális D3, FTTH és VDSL területen). A hat havi díjmentesség az internet- és telefonszolgáltatást is tartalmazó Tripla csomagba foglalt TV-szolgáltatásra vonatkozik. A Sony Smart tévékészülék csak Tripla csomagok mellé vásárolható meg a készlet erejéig. A díjmentesség a tévékészülékre nem vonatkozik.



**invitel**  
A mi világunk

## Magyar bajnokoknak örülhetnek a törökszentmiklósi birkózók

Kiemelkedő teljesítményt nyújtottak a Törökszentmiklósi Birkózó és Diáksport Klub sportolói a tavaszi versenyidőszakban, májussal bezárólag. A kadet korosztály kivételével minden korcsoportban lezajlottak a kötött és szabadfogású területi, illetve a magyar bajnokság versenysorozatai.

A törökszentmiklósi birkózók a területi bajnokságon kilenc dobogós helyezést értek el, ebből négyen területi bajnoki címet szereztek, ketten második és hárman harmadik helyezést értek el.

Kötöttfogásban az első helyezettek Hegyi Róbert, Szunyogh Szabolcs, Mikle Hédi, ezüstérmes lett Tóth Roland, bronz érmet szerzett Szikszai Levente, és Pozderka Zoltán. Szabadfogásban aranyéremmel lett gazdagabb Hegyi Róbert, a második helyezést Pozderka Zoltán vihette haza, és a dobogó harmadik fokára Szunyogh Szabolcs állhatott fel.

A Felnőtt Magyar Bajnokságban a férfi mezőnyben pontszerző ötödik helyen végzett 97 kg-os súlycsoportban Tóth

Dávid. A nők mezőnyében bajnoki címet szerzett az 50 kg-osok között Köteles Alexandra, az egykori kadet válogatott Európa Bajnoki Bronzérmes miklósi versenyző. Igaz már második éve a Bp. Vasasban birkózik, de nevelő egyesülete is büszke az elért magyar bajnoki címre. A serdülő leány szabadfogású magyar bajnokságon Mikle Hédi ezüst, a fiú mezőnyben Tóth Csaba a 75 kg-os súlycsoportban bronzérmes szerzett. A diák korcsoportban Hegyi Róbert a +69 kg-os súlycsoportban állhatott a dobogó legfelső fokára, azaz bajnoki címet szerzett.

A hagyományos Ovi Olimpia sem maradhatott el, melyet a Törökszentmiklósi Birkózó és Diáksport Klub szervez évről évre. Idén 6 óvoda részvételével zajlottak le a küzdelmek, mire nagy csatában kialakult a végső sorrend. Közben az időjárás kicsit megtréfálta a versenyző csemetéket, de nem tudta megijeszteni sem a szervezőket sem a versenyző ovisokat. Az Ovi Olimpián

végül minden indulója nyertesként zárta a napot. A verseny végén ugyanis a támogató Törökszentmiklós Városi Önkormányzat jóvoltából mindenki nyakában ott fénylett egy-egy érem. A versenyszámokban elért eredmények összesítése alapján csak az érem színe változott.

A Nyitnikék óvodásai örülhettek az arany, a Tulipánkert óvodásai az ezüst, a Bethlen Gábor Református óvoda gyermekei a bronzéremnek, és ezt követően a Szent Kristóf Katolikus Tagóvoda, a Százszorszép Óvoda és az Aranykapu Óvoda szintén bronz színben fénylett.



Szecsei Veronika

## Utánpótlás sikerek a -nél



A Törökszentmiklósi FC U7-U9 csapatai az idén tavasszal 4 alkalommal szerepeltek Bózsik Fesztiválon, ahol a játék alapjainak megismerése és megszerettetése az elsődleges cél. A fesztiválokat minden egyes alkalommal igen nagy létszámú sportolóval tudta megszervezni a Törökszentmiklósi Alközpont. Az ügyességi feladatokkal és labdás technikai elemekkel színesített rendezvényen minden résztvevő gyermek a lehető legtöbb labdaérintés mellett juthatott sikerélményhez.

Az U9-es csapat Kinyik Gyuri edző irányításával március végén részt vett Hódmezővásárhelyen egy nemzetközi gyerektornán, ahol magyar csapatok mellett szerb és román gárdák is pályára léptek - mondta el Szecsei József. Az utánpótlás szakmai és a törökszent-

miklósi alközpont vezetője kiemelte, hogy a miklósi fiatal legénység egészen a döntőig jutott, ahol a Szeged ellenében csak büntetőpárbajban maradtak alul, így a második helyen végeztek.

Az U10-es és U11-es csapatok a Régiós B tornákon vettek részt egész tavasszal, most készülnek az utolsó fordulóra, ami Békéscsabán lesz megrendezve.

Ezeken a tornákon a Békéscsabai Régióhoz tartozó alközpont csapatai szerepelnek, úgy, mint a Békéscsaba, Gyula Termál, Karcag, Hódmezővásárhely, Orosháza és a Törökszentmiklósi FC. A gyerekek az összes Régiós tornán kiválóan teljesítettek.

A klub U12-es és U13-as korosztálya alközponti jogán az országos bajnokságban is megmérette magát. Ez azonban nagypályás meccseket jelent. Csúpnán annyi a különbség, hogy a fiatalabb korosztály 5X2 méteres kapura játszik, 8+1 felállással, a nagyobbak a megszokott nagypályás körülmények között csapnak össze.

Mindkét korosztály szépen helyt állt a jóval erősebb, és nagyobb nevű csapatokkal szemben - hangsúlyozta az alközpont vezetője, amit a tabella állása

is mutat. hiszen az U12-es csapat az I. osztály Dél-Keleti csoportjában a 7. helyen végzett. Az U13-as csapat szintén az I. osztály Dél-Keleti csoportjában a 4. helyen zárt, maga mögé utasítva többek közt a Békéscsaba, és Orosháza csapatát.

A törökszentmiklósi FC U16-os focistái a bajnokságban a dobogó 2. fokára állhattak fel. Ezért a rájátszásban a másik csoport szintén második helyezett Jászárokszallás gárdája ellen lépnek pályára a helyosztó mérkőzésen, ahol az első összecsapást 5 - 1 hozták is. Az U19-es csapat sajnos lemaradt a dobogóról, a 4. helyen zárta a bajnokságot. A rájátszásban a Tószeg csapatával játszanak. Az első mérkőzésen nagyarányú győzelmet arattak, a meccs végeredménye 11 - 3 lett. Az utánpótlás számára a következő legfontosabb esemény a nyári focitábor lesz, melyet június 18 - 24. között tartanak. A táborba várják a nem egyesületi tagok jelentkezését is.

Bővebb információ, és jelentkezés a 0630/373-0845, vagy 0670/334-0991 telefonszámon lehetséges.

Szecsei Veronika

Törökszentmiklósi Hírlap

A Törökszentmiklós Városi Önkormányzat ingyenes lapja. Megjelenik kéthetente 8000 példányban. Felelős kiadó Markót Imre polgármester, 5200 Törökszentmiklós, Kossuth Lajos út 135. Szerkeszti a szerkesztőbizottság, felelős szerkesztő Szabó Ferenccé, technikai szerkesztő Csőke Tibor.

A fotókat készítették a szerkesztőség munkatársai. e-mail: hirlaptszm@gmail.com, tel.: 06-20-777-8416 (lapzárta: 2018. május 25.)

ISSN 2060-5420 (nyomtatott), ISSN 2060-5439 (online)



## Városismereti és környezetvédelmi vetélkedő

Ebben az évben rendezte meg a XI. Városismereti és környezetvédelmi vetélkedőt 7. osztályos tanulóknak az Ipolyi Arnold Könyvtár, Múzeum és Kulturális Központ és a Városvédő és -Szépítő Egyesület. Az eddigi 11 vetélkedőn összesen 173 csapat, azaz 519 törökszentmiklósi diák vett részt. Az idei vetélkedő döntőjére 2018. május 23-án került sor a Zsigry Színházteremben.

A döntőn szereplő 8 csapat közül győztes a „Természetbúvárok” (a Bethlenből), míg II. helyezést a „Barátcinegék” (a Hunyadiából), illetve III. helyezést a „RAP utazók” (a Bethlenből) csapata ért el. Gratulálunk minden résztvevőnek!

Csóke Tibor

# LÉPJEN MOST!

## MEGJUTALMAZZUK!

Br. **1060 Ft/óra** + **30.000 Ft**

*próbaidőt követően*

+ JELENLÉTI BÓNUSZ

+ MINŐSÉGI BÓNUSZ

+ CAFETERIA

**Belépési Bónusz**

**MINDEN ÚJ BELÉPŐNEK**

**CSAK MOST!**

*Végzettség, tapasztalat nem szükséges!*

**MINDENRE MEGTANÍJTJUK!**

**Munkakör: BETANÍTOTT VÁGÓGÉPKEZELŐ**

**!INGYENES CÉGES BUSZJÁRATOK!**

# 06-30-182-64-34